

2008年城市建设系列报道之二

今年增绿地490万平方米

全市建公园游园广场18个

本报讯(记者 裴其娟)家住中原西路的市民杜先生全家最近有了休闲的好去处——占地861亩的郑州植物园,在这里不仅可以呼吸新鲜空气,还能让6岁的女儿多认识一些植物。2008年,我市克服选址、资金等难题,以郑州植物园建设为龙头强力推进园林化建设,为市民打造更加强壮的城市“绿肺”。

出门500米见绿地

今年,市政府继续把“市区新增绿地500万平方米”作为为民办的“十件实事”之一,在巩固创建国家园林城市成果的基础上,不断推动国家生态园林城市创建工作。截至目前,全市累计新增绿地490.42万平方米,建成区级公园、游园、广场18个,绿化覆盖率、绿地率、人均公共绿地面积始终保持在35%、32%、8.9平方米的水平,使大部分市民出行500米就能步入1000平方米以上的绿色空间。

本报讯(记者 赵羲)12月24日晚西方的平安夜,作为零售业界最为重视的洋节商机之一,人们已经习惯性地把它和商场的打折、促销联系在一起,近几年,在业界营销文化不断升级的情况下,营造更加浓厚的圣诞氛围,增加客户的参与兴趣也成了新的竞争点。昨日,郑州商界的新军大商新玛特郑州总店的圣诞平安夜营销新意频出,给消费者带来了一个不一样的欢购平安夜。

不一样的商场

“因圣诞夜特别营销活动,将12月24日营业时间调整为15:00至次日凌晨03:00,特此公告。”22日,当几乎所有商场的圣诞促销已经出炉,大商新玛特郑州总店以一则特别的公告广告,重新将郑州商界加热至沸点。

晚上6时,郑州夜幕低垂,正是华灯初上时候,圣诞老人开始环游大商新玛特郑州总店商场,并送出手中的圣诞礼物。市民置身商场之中,商场大堂里流光溢彩,一派喜庆,看着周边圣诞树上闪烁的彩灯,听着一身圣诞装扮的导购小姐甜美的问候,真会产生身在异域的错觉。

当晚,大商新玛特郑州总店还特意请来

开建5个大型公园

郑州植物园、西流湖公园建设工程被纳入市政府2008年城建十项重点工程。郑州植物园2007年9月3日奠基开工,2008年“十一”前建成试开园,共栽植乔木近两万株、花灌木70万多株,藤本、地被和草坪植物28万平方米,仅国庆节期间就接待游客40余万人次。西流湖生态园建设各项准备工作正在加快推进,市规划部门正对中原路以北、科学大道以南一期重点开发区域15.34平方公里区域作控制性详规和修建性规划。

盆景园建设工程和雕塑公园、青铜器公园筹建工作进展顺利。郑州盆景园土方工程已经完成,预计年底前可建成开园。郑州雕塑公园已完成园址选定,进入可研和方案深化阶段,计划年底前开工。郑州青铜器公园完成了公园用地四址定位,正在做规划设计等各项前期

准备工作。

百万株花木进城

2008年,我市积极开展以节财、节水、节能、节地和精细化管理为主要内容的节约型园林化建设,在保护改造老品种的基础上,广泛引进新花种、新树种,科学配置园林植物,丰富和完善了园林绿化体系,并启动了“百万株乔木和四万株月季进城”活动。市园林部门在各县(市)区组织开展了以“五比十看”为主要内容的郑州市“月季花杯”园林绿化建设管理评比竞赛活动,在市园林专业单位继续开展城市园林绿化管理登台阶、上水平、创一流考评竞赛活动,促进了全市园林绿化建设管理水平的提高。

加强对建成区内毁绿、占绿等行为的执法查处力度,今年前10个月共查处毁绿面积2.7万平方米,挽回经济损失147.42万元。

大商新玛特郑州总店 圣诞营销活动有新意

在营造氛围、推广文化的同时让消费者得到更多实惠,大商新玛特郑州总店给出了自己的答卷。

早在12月初,郑州多家商场就公布了圣诞节期间的促销方案,似乎要保持神秘,直到24日,大商新玛特郑州总店的圣诞营销方案才揭开面纱。12小时的疯狂圣诞中,文化、促销、联盟、商品活动缤纷上演。四百名品限时折扣,全场折后满498再送120元百货通用券,会员5~20倍高倍积分,会员消费满800元送3000积分。多家供货商表示,这是今年的最低折扣。

与此同时,大商新玛特郑州总店前期就与郑州移动全球通强强联手,客户可以以全球通积分兑换该店的百货通用券,而本次圣诞活动中更是强力推出郑州移动、光大银行、平安保险联盟疯狂购物节。火爆的销售使该店联盟营销的强大号召力再次完美显现。

不一样的购物

进入12月份以来,中原商家逐渐炙热的圣诞连锁反应让人目不暇接,从圣诞树鳞次栉比,店内喜庆的节日气氛日渐浓郁,到各种买减、买返活动的推出。而在如此热闹景象背后的另一面,是顾客愈加精明的消费意识以及越来越激烈的商业竞争形势。如何让疲劳的消费者产生更好期待和回应?

在这里留下童年最美的回忆

——登封市直属第二幼儿园特色纪实

南瓜、向日葵、青蛙、大白鹅……在登封市直属第二幼儿园的“面塑”特色课堂上,记者看到了各种充满想像力的面塑作品、一双双灵巧的小手和充满稚气的笑脸。漂亮的彩面激发了孩子们的创作欲望,也让他们比任何时候都更有耐心。“让孩子们在玩中学,在活动中开发智力”,市直二幼的特色活动给记者留下了深刻的印象。

舒适的环境

登封市直属第二幼儿园,是市教育局直接管辖的一所公办幼儿园,地处中岳嵩山脚下,北依四大书院之一“嵩阳书院”,东临道教圣地——中岳庙,西连天下第一刹少林寺,环境优美无污染。该园十分注重本教研和内涵式发展,一年一个台阶,现已成为“郑州市级示范性幼儿园”。园内环境优美,园舍布局合理,各种设施齐全,电脑室、电子备课室、多媒体教室、室外儿童游乐区、动物植物角等一应俱全;室内有冷暖空调、闭路电视、钢琴、视频展示仪等教学设备,卫生消毒设施应有尽有;校园安装有智能管理系统以及校园网络广播系统,为幼儿提供了一个安全、舒适、童趣的学习生活环境。

快乐的王国

走进一间精心布置的教室,耳边响起精彩的戏曲名段,只见到处布置着“戏迷小天地”、“乐器之家”、“戏剧脸谱”等墙饰,孩子们正用石头、毛线、挂历纸、烟盒等材料制作脸谱、髯口、拂尘、戏服、顶戴等……原来这是登封市直二幼别具特色的“戏说脸谱”的主题活动。孩子们在活动中不仅认识了常见的戏曲脸谱,还对戏曲种类、名称、艺术家、道具、服饰等都有所了解,加深了对民族艺术的热爱。

登封市直二幼党支部书记、园长赵丽娟告诉记者,这样的主题活动每月都有,例如“玩具总动员”、“迎奥运”、“我为嵩山申遗做贡献”等,都让孩子们在快乐的游戏中学有所收获。爱玩游戏是每个幼儿的天性,幼儿乐园意为孩子们创造这样快乐成长的氛围。为了培养孩子的兴趣,登封市直二幼利用各种游戏,让孩子在角色模仿中培养理解力和同情心,在与大自然的亲密接触中激发环保意识,在音乐、体育游戏中受到艺术熏陶和锻炼,培养勇敢、活泼的个性品质。

成长的园地

河南省优秀家长学校、郑州市文明标兵幼儿园、郑州市幼教工作先进单位、郑州市德育工作先进单位、郑州市教育系统职业道德十佳单位、登封市教育教学目标管理先进单位……对于一所建园十余年的幼儿园来说,诸多的荣誉是一种实力的象征。然而,这一切都离不开全园教职工对幼教事业的满腔热忱。

登封市直二幼不仅是幼儿理想的乐园,也是教师成长的园地。在这里,每位教师要在业余时间阅读一本好书,每周写一篇读书心得,与大家分享读书的快乐;每月撰写一篇案例分析、一篇教育随笔,在总结和反思中提升专业素养;还有丰富的教师基本功比赛,让教师在不断的交流中促进自己的专业成长。

截至目前,该园已经有五个省市级课题立项,又相继有“幼儿园课程与游戏整合研究”等五个国家级课题获准立项。不断加大科研力度为该园走上内涵式发展之路注入了源源不断的动力。谈到幼儿园的未来,园长赵丽娟的心中充满了信心和希望。

李杨 张小瑞

我看卫生改革30年

征文选登

2000年至2004年,先后在第七届亚太地区骨髓移植大会、第43届美国血液学年会、第28届欧洲骨髓移植会议上作大会报告。

……

一个个灼灼耀眼的业绩,记载着血液科不断创新、不断进取的步伐。

回溯上个世纪,白血病简直成了死亡的代名词。1983年,一位刚刚毕业的大学生患白血病住进了血液科,其父母流着泪对医生说:“这孩子是全家的骄傲和希望,请医生一定要设法救救他!”虽然医生对他格外关注,但终究是回天无力。在生命最后关头,他拉着医生的手说:“我真不想死啊!”

目睹了一个又一个病人痛苦死去,侯天德、赵晓武等医生不断思考一个问题:“治疗白血病,有没有更好的办法?”通过查阅大量文献,一个大胆的想法萌生,开展骨髓移植,重新点燃生命之火!

1985年8月,开展第一例异基因骨髓移植,王芬菊的名字,第一个写进了血液科的大

事记。尽管移植措施很完善,但令人担忧的事还是发生了,术后第6天,病人出现口腔溃疡,经细菌培养,发现了绿脓杆菌。这个消息让他们出了一身汗,因为病人已无任何抵抗力,稍有感染就会扩散,导致移植失败。那些天,医生护士日夜守护着病人,细心观察、治疗,感染被控制了。接着,更危险的情况出现了,病人又出现了移植物抗宿主病反应,腹泻不止。科主任、护士长一连8天8夜守护在病人床边,终于闯过了又一道关口。

3个月后检测,患者妹妹的造血干细胞已在患者体内生根发芽,移植成功了!听到这一消息,全科的人都哭了。报纸铺天盖地报道,荣誉和鲜花向他们飞来。当年的全国血液病年会上,侯天德在会上作报告,他自豪地说:“郑州市第三人民医院成功了!”更大的成功则是如此高难度技术在一家市级医院完成,而当很多顶尖级的大医院还在研究骨髓移植的资料时,一位移植成功的病人已站在他们面前!

血液科主任赵晓武说,当年移植中的难题如今解决起来已驾轻就熟,但如果没第一例的探索,就不会有今天1000多例的成功。随着移植不断开展,新的问题不断出现。由于我国的独生子女政策,兄弟姐妹间的造血干细胞移植很难进行。新一轮的攀登开始了,1987年,血液科为一名20岁的小伙子实施自体造血干细胞移植,获得了成功。

但自体移植有着先天不足,患者体内的白血病细胞难以彻底清除,移植后容易复发。他们又决定实施双份自体造血干细胞移植。这在全国属于首例,是一次难度更大的挑战。1988年10月,血液科为22岁的杨华伟施行了双份自体造血干细胞移植,3年后,杨华伟结婚生子,20多年过去了,他的孩子已长大成人,这一家子是那樣的幸福。

进入21世纪,他们又开始了新的探索,造血干细胞移植,能不能治疗自身免疫病呢?这是一个富于创新的科学问题。

2000年,26岁的护士张宇住进了血液科,

跨世纪的接力赛

这位当年英姿飒爽的女单兵,已患系统性红斑狼疮6年多,此时她全身浮肿,心脏、肾脏等器官受到了严重损害,被多家医院通知病危,她抱着最后一丝希望来到了三院。血液科为她进行自体骨髓移植,这是国内第一例接受这种治疗的自身免疫性疾病患者。8年过去了,张宇早已恢复了美丽和健康。

在这场跨世纪的接力赛中,市三院血液科由原先一个名不见经传的科室,成长为全国闻名的血液病综合治疗中心,科室长由原先6名医护人员发展为一个拥有两名国务院津贴专家、3名博士、4名研究生近40人的强大团队,床位数由原先十几张扩展到如今两层病房楼,并建有先进的造血干细胞移植病房和骨髓移植重点实验室。

金灿灿的腊梅花在寒风中傲然开放,闯过了严冬的洗礼,将更加芬芳。血液科的全体同志历经重重艰辛,顽强拼搏,迎来了百花盛开的满园春光!

院长王志余说,改革开放30年,为我国医疗事业的发展带来了生机,血液科的发展,也是全院发展的一个缩影。今后,我们要继续加大改革开放的力度,不断探索,不断前进,在卫生事业的接力赛中,一棒更比一棒强。

市第三人民医院 陈锦屏 董秀娟 焦雪丽

我省纪念党的十一届三中全会 召开30周年大会隆重召开

(上接第一版)30年的伟大实践启示我们,坚持理论武装我们就能确保前进方向,必须始终把中国特色社会主义理论体系作为统揽全局的灵魂,特别是要用科学发展观武装头脑;坚持解放思想我们就能永葆发展活力,必须牢牢掌握解放思想这一大法宝,使我们的事业永葆生机活力;坚持狠抓发展我们就能解决一切问题,必须紧紧扭住经济建设这个中心不动摇,牢牢抓住发展这个第一要务不含糊,坚定不移地推动科学发展;坚持“三化”齐上我们就能加快中原崛起,必须更好地统筹“三化”进程;坚持改善民生我们就能有效凝聚民心,必须继续改善民生,让改革开放的成果真正惠及全省人民;坚持维护稳定我们就能保障改革发展,必须牢记稳定是硬任务、是第一责任,有效应对影响社会稳定的各种问题和挑战;坚持作风建设我们就能成就伟大事业,必须倍加谦虚谨慎、戒骄戒躁,倍加艰苦奋斗、励精图治,倍加珍惜和发展团结奋进、干事创业的良好局面。

在阐释新时期河南改革开放的历史方位和主要任务时,徐光春指出,中央的重托,决定了新时期河南改革开放的全局方位;群众的期待,决定了新时期河南改革开放的使命方位;发展的现状,决定了新时期河南改革开放的阶段方位;历史的任务,决定了新时期河南改革开放的目标方位,我们必须把深化改革作为实现跨越的强大动力,把扩大开放作为加快崛起的必由之路。

站在新的历史方位上,河南改革开放的任务更加繁重。改革开放必须紧紧围绕解放和发展生产力的新需要,通过深化改革激活内力,扩大开放借助外力,充分盘活土地、资金等基本要素,充分发挥科技这个第一生产力的作用;必须紧紧围绕全面建设小康社会的新要求,深化经济体制、行政体制、文化体制和社会体制改革,积极探索可持续发展的新路子;必须紧紧围绕科学发展的新实践,建立健全经济社会发展综合评价、科技创新、财政分配、粮食增产等“十大机制”;必须紧紧围绕中原崛起的新目标,整体推进经济、政治、文化、社会体制改革,充分调动各方面的积极性、主动性、创造性;必须紧紧围绕应对金融危机的新形势,进一步扩大内需,强化薄弱环节,破除瓶颈制约,抓住机遇加快产业升级和结构调整。

在论述进一步推进改革开放的路径选择和实现条件时,徐光春强调指出,我们作出的路径选择是:坚持以中国特色社会主义理论体系为指导,以解放思想为先导,以体制机制创新为突破口,以科学发展为遵循,以解放和发展生产力为根本,以全面建设小康社会、加快中原崛起为目标,以加强党的领导为保证,继续把改革开放伟大事业推向前进。

要按照这条道路顺利走下去,我们一定要继续解放思想,进一步增强改革开放的意识,坚定改革开放的信心,开阔改革开放的视野,让改

郑州地税工作呈现十大亮点

本报记者 卢文军 通讯员 牛涛 李赞军

能手竞赛活动,有效激发了全系统学业务、比技能的积极性。

亮点六:强化以票控税,管理与打假并举,地税发票控管水平取得新提升。由市政府牵头,联合财政、公安、国税在全省率先成立“打击假发票工作领导小组”,积极开展专项整治活动,查补入库1692万元。针对假发票猖獗现象,联合公安部门开展“打击假发票百日行动”,取得初步成效。在全市举行的“有奖定额发票”二次开奖活动,极大提高了消费者依法索票积极性。

亮点七:因地制宜,综合治理,税政管理手段日趋精细严密。“交叉换防”税源清查工作,在全市范围内清理漏征漏管户。全面推广金水区地税局社会综合治税和二七区地税局承租人代征私房租赁税收管理经验,省委常委、市委书记王文超,省地税局局长赵亚平对此作出重要批示,给予了充分肯定。

亮点八:着力构建党风廉政建设长效机制,不断转变和优化政风行风。就税管员最容易出现问题的10个方面,广泛听取纳税人意见,为找准问题、

采取措施提供了依据。4个单位被省纪委授予“河南省优质服务窗口”称号。

亮点九:认真开展专项评估和重点评估,取得显著成效。多次组织业务骨干对采矿业、服务业等十类纳税人重点评估,对2007年以来全省社会基建支出项目专项评估,共评估纳税人2.69万户次,补税4.59亿元,1个纳税评估案例被评为全国十佳纳税评估案例。

亮点十:支持企业发展,推出促进经济增长新举措。制定下发了《郑州市地方税务局关于支持企业发展 促进经济增长的意见》,从政策保障、服务保障、机制保障等方面着手,积极主动贯彻党中央、国务院、省、市扩大内需、促进经济发展的决策部署,用足、用活、用好税收优惠扶持政策,支持企业发展,帮助企业渡过难关,促进地方经济发展。

郑州 实践科学发展 积极应对挑战
系列报道 20

30年的改革开放波澜壮阔,30年的中华大地沧桑巨变,伴随着改革开放的大潮,郑州市第三人民医院血液科茁壮成长起来。

在血液科,我们见到这样一个写满辉煌的大事记:

1985年,血液科全国第三家成功开展骨髓移植治疗白血病研究。

1988年,全国首例开展双份自体骨髓移植。

1998年,省内率先开展骨髓移植治疗实体瘤。

1999年,国内率先开展自体造血干细胞移植治疗自身免疫性疾病。

2000年,开展“异基因外周造血干细胞移植治疗急性再生障碍性贫血”,为国内报告的首个成功病例。

2001年,为复发性多软骨炎患者施行了自体骨髓移植,属全国第一例。

2001年开展“异基因脐血造血干细胞移植”,首例患者健康生存5年以上。

2002年,完成河南省首例非血缘关系造血干细胞移植。

2003年,应用细胞磁性分选技术成功开展了纯化外周造血干细胞移植,为目前造血干细胞移植领域内的高精尖技术,国内仅有少数单位可开展。